

# 国家能源集团党史学习教育 简 报

第 111 期

集团党组党史学习教育领导小组办公室 2021 年 9 月 14 日

---

## 集团优秀党员呼绿雄作为煤炭行业代表 参加中共中央宣传部中外记者见面会

9 月 8 日，中共中央宣传部举行“践行初心使命，贡献能源力量”中外记者见面会，4 位能源领域优秀共产党员代表就如何理解习近平总书记提出人民对美好生活的向往、我国煤炭综采技术的革新和突破、能源领域市场化改革等问题回答了记者的提问。神东煤炭大柳塔煤矿综采五队党支部书记、队长呼绿雄作为煤炭行业代表发言。

呼绿雄扎根煤矿一线 19 载，见证了我国煤炭行业的跨越式发展，他始终立足本职岗位，敬业奉献，为能源事业作出了积极贡献，2021 年荣获中央企业优秀共产党员、国家能源集团优秀共产党员光荣称号。记者见面会上，呼绿雄作为煤炭行业一线员工的代表，介绍了集团公司保障国家煤炭资源供应、推进井下综采技术变革和煤矿智能化发展的情况，还向记者介绍了神东矿区生态环境发生的翻天覆地变化，让中外记者进一步走进国家能源集团，深入了解煤炭行业的新理念和新技术，感受新时代矿工的新形象和新面貌。



呼绿雄说，我们的井下有党员示范岗、党员责任区、党员先锋队，每一名党员面对困难时都冲在前、带头干，关键时刻能顶

得上、扛得稳。去年疫情期间，井下党员冲在一线，许多党员连续在岗几十天不休班，当无数医护人员在与疫情作斗争的时候，煤矿工人也要出自己的一份力，保障能源供应，这是煤矿工人践行初心使命的生动实践。

神东煤炭集团作为我国首个2亿吨煤炭生产基地，开发建设30多年来，累计为国家贡献优质煤炭超32亿吨。呼绿雄作为神东发展的见证者之一，他对记者说，能够见证煤矿从小到大、从弱到强，煤矿开采从机械化、自动化到智能化的变化，经历一名煤矿工人从以前的“傻大黑”到现在“金蓝领”的蜕变，他感到很自豪。他说，现在我们井下工作面有8.8米的智能综采装备，



创造了装机功率世界第一、综采一次采全高采高世界第一、设备总重量世界第一、回采工效世界第一等多个世界纪录。跟同一个

煤层的 7 米采高相比，可以多回收煤炭 405 万吨，等于新增了 4 个百万吨级的大煤矿。呼绿雄在见面会上还向记者展示了井下使用的 5G 防爆手机。他说，有了这部手机，井下有任何情况都可以及时联系到相关工作人员，通过视频电话、了解到井下现场的实时画面，做出及时、准确的指挥和判断，省时省力，安全高效。

---

报：中央党史学习教育领导小组办公室，中央企业党史学习教育第三  
指导组，国务院国资委党委党史学习教育领导小组办公室，集团  
党组党史学习教育领导小组成员。

送：集团公司纪检监察组，总部各部门，各子分公司党委。

集团党组党史学习教育领导小组办公室各工作组，巡回指导组。

---